

落實 愛國者治港

立法會建制派「班長」、商界(第二)議員廖長江昨日代表一眾建制派議員在記者會上,回應全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍有關「愛國者治港」的講話。他表示,建制派議員全力支持根據及早完善香港的選舉制度,確保「愛國者治港」的原則得到全面落實,香港才能擺脫內耗、紛爭和動亂的困擾,「一國兩制」才能行穩致遠,「港人治港」才有更大的空間。立法會主席梁君彥表示,相信中央政府會聽取香港各界提出的意見,理順憲制秩序、完善「一國兩制」方針。

香港文匯報記者 鄭治祖

原則全面落實 港可擺脫內耗

建制派:「港人治港」才有更大空間 信中央聽意見理順憲制秩序



▲建制派議員全力支持根據及早完善香港的選舉制度,確保「愛國者治港」的原則得到全面落實,香港才能擺脫內耗、紛爭和動亂的困擾,「一國兩制」才能行穩致遠,「港人治港」「高度自治」才有更大的空間。香港文匯報記者 攝



廖長江 香港文匯報記者 攝

廖長江在記者會上指出,2019年的黑暴給大家一個深刻的教訓是,若容許不符合愛國者標準者在議會或其他架構掌握公權力,進入建制反建制,後果是災難性的。

批有人濫用憲制權力

他批評,有關人等不認同國家的基本制度,抗拒內地,抗拒中央對香港的管治權,處處製造矛盾紛爭,甚至鼓吹分離主義,支援違法暴力,勾結外國勢力,對香港社會造成極大破壞,危害國家主權、安全和發展利益;這些人濫用特區憲制及相關法律賦予的權力漠視港人利益令「一國兩制」和「港人治港」陷入前所未有的危機。

建制派立法會議員認同夏寶龍所說的,愛國者必須符合三個客觀標準,即必然真心維護國家主權、安全、發展利益,必然尊重和維護國家的根本制度和特別行政區的憲制秩序,以及必然全力維護香港的繁榮穩定。總結經驗,必須確保「愛國者治港」的原則得到全面落實,香港才能擺脫內耗、紛爭和動亂的困擾,「一國兩制」才能行穩致遠,「港人治港」才有更大的空間。

夏寶龍指出,在香港特別行政區政權架構中,身處重要崗位、掌握重要權力、肩負重要管治責任的人士,必須是堅定的愛國者。建制派議員全力支持根據上述原則及早完善香港的選舉制度,包括必須嚴格按照憲法和基本法辦事,必須尊重中央的主導權,必須符合香港實際情況、必須落實行政主導體制,以及必須有健全的制度保障。只有這樣,香港的民主才能健康發展,香港社會才能保持長期穩定繁榮,「一國兩制」才能行穩致遠。

梁君彥在會見記者時則表示,香港無論在政治、經濟及民生等方面,近年都遇上不少的風浪,議會的秩序也受到衝擊。夏寶龍主任重申了已故國家領導人鄧小平於上世紀80年代提出的「愛國者治港」概念是有必要的。

大部分港人秉承愛國者立場

他強調,「愛國者治港」是作為管治香港者最基本及合理的要求。香港是一個多元化的社會,有廣闊的政治光譜,中央政府也理解及包容香港社會具有不同的聲音,並相信大部分港人會秉承愛國者的立場,會積極參與治理香港。為了解社會對完善選舉制度的意見,相信中央會聽取各界提出的意見,確保香港的選舉制度更順利地向前發展。

政界:顯基本法初心 做好制度安排

<p>民建聯主席李慧琼</p> <p>回歸以來,「一國兩制」在多方面取得非常大的成就和成績,但是小部分別有用者利用「一國兩制」的空間,鼓吹「港獨」荼毒青年,支援黑暴破壞法治,勾結外部勢力干預本港事務,更意圖通過參選來竊取管治權癱瘓特區政府等,對抗中央,破壞「一國兩制」。讓「一國兩制」行穩致遠,既是國家根本利益,也是香港長期穩定的保障。「愛國者治港」是「一國兩制」的核心要義,也是基本法的初心,民建聯堅定支持完善「愛國者治港」的制度。</p>	<p>工聯會立法會議員黃國健</p> <p>攞炒派從街頭到議會,令香港幾乎陷於停頓。香港已在過去一段的慘痛經驗中汲取了教訓,現時最重要的工作,就是如何具體落實「愛國者治港」,無論是治港班子、公務員隊伍、首長級人員、立法會,均須符合「愛國者治港」的要求,如此才能保證「一國兩制」的實踐不走樣不變形,保障香港長期繁榮穩定。</p>	<p>新民黨主席劉淑儀</p> <p>「愛國者治港」是應有之義,維護「一國兩制」行穩致遠,確保特別行政區行政、立法、司法機構的組成人員以及重要法定機構的負責人等,都由真正的愛國者擔任,全心全意維護國家主權和安全,維護香港發展利益,支持香港特區政府根據憲法和基本法繼續順運轉。</p>	<p>經民聯主席盧偉國</p> <p>全力支持中央對「愛國者治港」提出的客觀標準和要求。近年有部分攞炒派立法會議員,無所不用其極地擾亂立法會秩序,更公然乞求外國或境外勢力干預香港特別行政區事務,嚴重損害香港社會整體利益,甚至危害國家安全,與「愛國者治港」的精神背道而馳。夏主任的講話對目前香港發展的重要轉捩點正本清源,為全面準確貫徹落實「一國兩制」進一步指明方向。要令香港停止紛爭、重回正軌,必須在制度上禁止勾結外國勢力、反中亂港的破壞力量掌握權力。</p>	<p>自由黨黨魁鍾國斌</p> <p>香港有少數禍港分子公然破壞「一國兩制」,抗拒中央對香港的管治權,製造矛盾紛爭,導致社會混亂,甚至鼓吹分裂國家主義,支援違法暴力,勾結外國勢力,危害國家主權、安全和發展利益,行為令人髮指。夏寶龍主任指出「愛國者治港」是「一國兩制」方針的核心要義,是落實「港人治港」的最低標準。由自由黨非常同意。</p>	<p>體育、演藝、文化及出版界立法會議員馬逢國</p> <p>「愛國者治港」原則是出任公職者最起碼的要求,也是非常重要的原則,但回歸至今,「愛國者治港」的原則未能真正落實,特區政府必須研究應該如何通過法律條文落實有關要求,撥亂反正。</p>
--	--	--	--	--	---

港商會: 必須切實完善港各級選舉制度

該會認同必須落實「愛國者治港」,由以愛國者為主體的港人來治理香港,避免反中亂港、破壞「一國兩制」分子影響香港的長遠管治和穩定發展,故全力支持國家對「愛國者治港」給予客觀標準和要求,並就完善香港各級選舉制度提出相關措施,適當修訂一些不符合國家利益和香港穩定發展的安排,堵塞可能出現「禍國者治港」的漏洞,更好地體現「愛國者治港」的根本原則。

國安法成效有目共睹

香港中華廠商聯合會認為,要確保「一國兩制」行穩致遠,化解香港的政治困局和維持社會安定,有必要從法律和制度上入手。自香港國安法成立以來,成效有目共睹,香港社會逐漸回復平靜安定。未來,廠商會支持進一步完善選舉制度,確保治港者和公職人員在法律上符合「一國兩制」和「愛國者治港」的原則,以維護憲制秩序及國家安全。

完全必要非常及時

香港中華出入口商會表示,夏寶龍主任的講話是在香港面對極大轉折的時候,提出一些有待解決的深層次問題,是完全必要、非常及時。這是香港商界一直期盼解決的問題,包括各級選舉制度和規程存在的問題、公務員效忠的問題、香港愛國教育和反殖教育的問題,都急待在各種條例和執行機制上得到解決,「我們期盼在近期內能開展這方面的工作,能夠逐步解決存在的問題,使香港能夠重新出發。」

穩定營商環境尤為重要

香港工業總會指,穩定的營商環境對業界尤為重要。夏寶龍發表的「愛國者治港」原則,以維護香港社會長治久安為出發點,是「港人治港」、「一國兩制」得到全面準確落實的根本原則,讓香港能夠維持優越的營商環境,繼續保持國際金融、貿易、航運中心地位等優勢,穩定本地或外國投資者的信心,讓經濟得以繁榮發展。

保障港繼續邁步向前

香港專業及資深行政人員協會期望在中央及特區政府的帶領下,未來所有的特區管治者將更全面準確貫徹「一國兩制」方針,致力完善選舉制度,保障香港長期繁榮穩定,繼續邁步向前。